

还记得你首次“触网”多大吗?昨天,现代快报记者从江苏省通信与互联网发展状况新闻发布会上获悉,去年,江苏青少年首次“触网”平均年龄仅为8.2岁,而2013年这个数字是9.2岁。此外,会上还透露了一个好消息,就是江苏将尽快推出“月底流量不清零”服务。

通讯员 朱婧婧 实习生 王慧 现代快报记者 赵书玲



制图 沈明

8.2岁 江苏青少年首次触网平均年龄又创新低

互联网发展状况发布会上还透露,江苏将推出“月底流量不清零”

报告解读

小学生浏览色情暴力网站比例高于初高中生

现在,不少小朋友早早“触网”,甚至还在上幼儿园就已经玩起了手机、平板电脑等电子设备。“青少年出于好奇、模仿等特性,通过这些移动终端逐渐接触互联网,从而使得青少年网民数量进一步增长。”江苏省文明办未成年人处副处长赖海燕表示,截至去年年底,全省7岁到18岁青少年互联网普及率达98.5%,其中,城区青少年普及率接近100%。

值得关注的是,青少年首次“触网”的平均年龄又下降了。《2014年度江苏省青少年互联网使用状况调查报告》显示,去年,江苏省青少年首次“触网”的平

均年龄创新低,仅为8.2岁,比2013年的9.2岁还小1岁,而2012年则是9.4岁。统计数据还显示,去年,7岁之前接触互联网的青少年占比近六成,达57.5%,比2013年提升了近30个百分点!

青少年上网一般做些什么呢?现代快报记者注意到,查找学习资料的最多,占被调查者的54.9%,使用聊天、社交软件的也不少,占了49.5%,47.4%的被调查者则是玩游戏。平均每周,江苏青少年要花7.54小时上网。

这么小的年龄就上网,会对学习成绩产生影响吗?数据显示,有72%的青少年认为“没有明显变化”,17%的青少年认为

“下降了,但是不大”,不过,还是有5%的青少年认为影响了学习,成绩“下降严重”。

网络安全意识淡薄也是青少年上网面临的问题和挑战。报告显示,小学生中,访问过色情或暴力网站的比例为32.7%,初中生比例为31.1%,明显高于高中生和中专生。对此,“除了加强引导以外,我们还会联合相关职能部门共同加强网络监管,包括未成年人进入网吧的限制。”赖海燕说,同时,还将联合相关部门关闭不健康的网站,清理网上有害信息,加强社会监督举报,发挥网络对青少年的积极引导作用。

利好消息

江苏城市带宽今年要提升40% 还将推出“月底流量不清零”

每个月流量不够、出国玩一趟流量超标……这些都是困扰不少手机用户的问题。不过,对于手机网民来说,一大波“福利”正在靠近。李克强总理5月13日主持召开国务院常务会议,确定加快建设高速宽带网络促进提速降费措施,助力创业创新和民生改善。总理指出,降低网费和流量费,这不是政府的决定,而是“不降不行”的市场选择。昨天的发布会上,江苏省通信管理局局长苏少林也对此作了回应。

“去年5月份,江苏已经取消了电信资费的政府备案、审批,也就是把资费的决定权交给了市场。此外,还加大了对资费套餐的清理,去年累计清理了套餐1596个。”苏少林说,从2012年开始,江苏就开展了宽带普及提速工程,“目前,江苏平均网速是9兆,以前是4兆,但是资费一直在下降。今年一季度,整个江苏通信行业业务总量增长了33.7%,但是一季度电信业务收入只增长了1.7%。”据统计,去年和2011年相比,移动流量费用下降了60%,宽带资费下降了30%。

苏少林表示,江苏接下来会有一系列动作。“首先就是鼓励电信企业尽快发布提速降费的方案计划,使城市平均带宽今年提升40%。另外,资费特别是要推出流量到月底不清零等服务。”具体的时间表则在进一步计划中。

去年人均网络支付20126元,进入“土豪五省”

大家上网都干啥呢?报告显示,即时通信、搜索引擎、网络新闻、网络音乐和网络视频是排在最前面的五大应用,使用率都在70%以上。不仅如此,江苏人还深爱购物,截至去年年底,全省网络购物使用率为59.3%,

比全国平均水平高出3.6个百分点。江苏人最喜欢访问的购物网站前4位是淘宝网、天猫、京东和苏宁易购。

据了解,去年,支付宝公布的十年账单显示,广东、浙江、上海、北京、江苏的总支付金额稳

居前五,是“中国互联网经济土豪五省”。既然和“土豪”搭上边儿了,那大家网购花了多少钱呢?数据显示,去年,江苏支付金额排在第五,人均支付金额为20126元,苏州市人均支付金额则排在全省首位。

去年网络攻击事件37亿起! 政府网站频频中招

据统计,去年,江苏共发生各类网络攻击事件37亿起,平均每月感染恶意程序的手机用户为988509个。这其中,不少都是窃取用户个人信息的非法行为,而不少政务网站或者APP成了首选对象。

比如,去年,就有黑客用漏洞攻击江苏省某行业主管部门相关业务系统,在网站首页、新闻页等多个页面源代码中增加非法网站的网址链接及搜索关键词,来获取网站用户个人信息并通过互联网或渠道商出

售获取的网站用户个人信息。此外,还有黑客假冒政府网站,提供职称证书查询等功能,来收集用户的身份证号、姓名、职称号码等信息,用于制作假证,并通过QQ空间或其他渠道销售假证。

5月26日,南京史上最高规格的创客大会强势登场 年营业额6000万董事长的真实困惑:我们该不该上新三板?

5月26日,由《现代快报》和苏宁置业联合主办的“2015南京创客新三板上市辅导暨多层次资本市场投资”高峰论坛即将正式落地,消息传出后,南京一家意向新三板的环保科技有限公司董事长第一时间关注到论坛的动态,然而,记者了解发现,站在新三板门前,这位董事长却对新三板上市仍存在一些困惑。

现代快报记者 胡海强 田倩



资料图片

新三板上市后,企业怎样获得高估值?

这家专业生产销售环保设备的公司,去年的营业额已达6000万,但目前也面临着扩大规模的难题。在前几个月,证券公司、律师事务所、基金公司等机构纷至沓来,给这家企业出谋划策,力推新三板上市事宜,但最终没有推进下去。

作为一位传统的实业家,他的困惑不无道理,他表示:“我们的企业新三板上市后,股票怎样才能被高估值?是不是要请券商来做市?”

什么样的企业才会被高估值呢?本次高峰论坛的与会嘉宾之一,江苏高投毅达资本苏北及南京区域投资副总监林建国认为,净利润在1000万以上、挂牌前后成长性较强、有好概念的这些企业是做市商首选。“具体到量化指标,则包括企业基本面、营业收入、净利润、市盈率、

资产收益率等指标。”林建国分析说。

同样,江苏高达一负责人对此也表示,企业应该做企业该做的事情,用心思考如何提高市场占有率,如何提高企业盈利,不要一味地去讲故事。“在新三板市场比较热的情况下,企业要做的是回归本源,出现的一些问题要利用公司其他资源和优势去解决,企业管理层应该好好干经营,提高公司占有份额,提高企业盈利。”该负责人强调说。

新三板上市前,股权稀释问题怎么解决?

股权分配问题被不止一家企业管理者提出,在新三板挂牌上市前,券商、创投等机构进来,加上企业内部的原有股份配置,很多企业管理层对上市新三板前的股权分配问题存在担忧,担心股权分配不合理。这种担忧有没有必要呢?

上述江苏高达负责人认为,担心股权分配不合理是有必要的,但是做事情要看大不求小,“马云也只不过才占10%的股份,企业管理者要清楚的是,每一份股份的流出,都会使企业得到更多的养分,要关注企业的整体和长远的发展战略。”

林建国则表示,这就要看各家企业管理层对于企业未来发展的预期了,“新三板的走热,也给证券公司、律师事务所、会计师事务所、评估机构、基金公司等机构带来了机会,同样也是给中小企业带来机会,如果企业管理层担心这个问题,就可以把账先算好,在接受外部力量帮助下,未来上市估值更高的话,管理层个人可以获得更多的收益,实现共赢才是企业上市的最佳结果,企业也会有更好的机会融资发展。”林建国表示。

对此,作为本次活动发起方,苏宁置业相关负责人表示,正是因为

中小企业存在这样的困惑,因此苏宁置业联合《现代快报》首批邀约数百位创业企业和国内一线创投券商机构代表,全力打造此次南京史上最高规格的创客交流和商务峰会,为中小企业、为创客们打造了一个高平台梦工厂,解决中小企业的新三板上市难题。

特别提醒

论坛主题:现代快报和苏宁置业联合主办“2015南京创客新三板上市辅导暨多层次资本市场投资”高峰论坛
论坛时间:2015年5月26日下午两点
领票地点:清江苏宁广场鼓楼区江东北路
票务咨询:96060 025-84783461